

ΜΟΓΓΟΛΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Μογγολική Αυτοκρατορία/ γη των Μογγόλων / Mongol*→ λέξη αβέβαιης ετυμολογίας, πιθανότατα όνομα βουνού ή ποταμού/παραφθορά του Mongkhe-tengri-gal* (=Αιώνια Φωτιά Ουρανού)/ Mugulü* → ιδρυτής του Rouran Khaganate
 - **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Ασία
 - **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Ουλάν Μπατόρ
 - **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 3.457.548
 - **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Μογγολικά
 - **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ημιπροεδρική Δημοκρατία
 - **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Τουγκρίκ
 - **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 27/10/1961
 - **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία
 - **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η οικονομία της Μογγολίας είναι αγκυροβολημένη στους τομείς της γεωργίας, της εξόρυξης, των υπηρεσιών και των κατασκευών. Αν και η γεωργία και η κτηνοτροφία παραμένουν σημαντικά για τη μογγολική οικονομία, ο κρατικός οικονομικός σχεδιασμός από τη δεκαετία του 1960 και μετά, δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των σημαντικών και ποικίλων ορυκτών πόρων. Στις αρχές της δεκαετίας του 1990, μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης και της μονοκομματικής διακυβέρνησης στη Μογγολία, η χώρα αντιμετώπισε μεγάλες οικονομικές δυσκολίες καθώς μετακινήθηκε από μια οικονομία διοίκησης σε μια οικονομία της αγοράς. Τα τελευταία 30 χρόνια, η Μογγολία έχει μετατραπεί σε μια ζωντανή δημοκρατία, τριπλασιάζοντας το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της, ενώ οι προοπτικές ανάπτυξης φαίνονται ελπιδοφόρες μακροπρόθεσμα, με την προϋπόθεση ότι θα συνεχιστούν οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις.
- Μετά την υιοθέτηση του νέου συντάγματος το 1992, η Μογγολία μετατράπηκε από ένα κλειστό μονοκομματικό κομμουνιστικό κράτος, σε μια δυναμική πολυκομματική δημοκρατία. Αυτή η μετάβαση συνοδεύτηκε από τη σταδιακή εισαγωγή μεταρρυθμίσεων στην ελεύθερη αγορά και σχετική πολιτική

σταθερότητα. Πλέον, ο επιχειρηματικός τομέας επωφελείται από ένα καθεστώς ανοιχτού εμπορίου, αλλά η διαφθορά και το αδύναμο κράτος δικαίου αποθαρρύνουν την οικονομική ανάπτυξη.

Πρόσφατα η μογγολική οικονομία ανέκαμψε και αναπτύχθηκε με γρήγορους ρυθμούς, λόγω της αύξησης της εξορυκτικής βιομηχανίας. Τα εκτεταμένα κοιτάσματα ορυκτών της χώρας, όπως ο χαλκός, ο άνθρακας, το μολυβδαίνιο, ο κασίτερος, το βολφράμιο και ο χρυσός αποτελούν σήμερα μεγάλο μέρος της βιομηχανικής παραγωγής και συνεισφέρουν σημαντικά στο εγχώριο ΑΕΠ. Ωστόσο, μεγάλο μέρος αυτής της ανάπτυξης βασίζεται στις εξαγωγές, με αποτέλεσμα η χώρα να υποφέρει από την παγκόσμια επιβράδυνση της εξόρυξης, που προκαλείται από τη μειωμένη ανάπτυξη στην Κίνα.

Η βοήθεια από διεθνείς οργανισμούς και μεμονωμένες χώρες δωρητές βοήθησε στη σταθεροποίηση της μογγολικής οικονομίας και στην έναρξη της ανάκαμψής της. Η ανάπτυξη νέων εμπορευμάτων, κυρίως κασμίρι, και η ίδρυση επιχειρήσεων εξόρυξης με ξένες εταιρείες, συνέβαλαν στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας, όπως και ο αναδυόμενος τουριστικός τομέας. Ακόμη, η Μογγολία προσπάθησε να αυξήσει το εμπόριο της με την Κίνα και άλλες χώρες της Ανατολικής Ασίας καθώς και με αυτές της Βόρειας Αμερικής. Το ακαθάριστο εθνικό προϊόν και το κατά κεφαλήν εισόδημα της Μογγολίας αυξήθηκαν σημαντικά, ωστόσο, ένα μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού της χώρας συνεχίζει να ζει στη φτώχεια.

Στις μέρες μας, οι υπηρεσίες, ιδιαίτερα ο τουρισμός, αναμένεται να συνεχίσουν να ανακάμπτουν από τους περιορισμούς που συνδέονται με την πανδημία, αντισταθμίζοντας την υποτονική αγροτική παραγωγή λόγω του πρόσφατου σκληρού χειμώνα. Ωστόσο, η συμμετοχή στο εργατικό δυναμικό παραμένει κάτω από το προ-COVID επίπεδο, ενώ ο υψηλός πληθωρισμός, το χρέος, οι αυξανόμενοι δημοσιονομικοί κίνδυνοι, οι ανισορροπίες του εξωτερικού τομέα και η υπερβολική εξάρτηση από τον τομέα εξόρυξης θέτουν προκλήσεις για την οικονομία. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Μογγολίας καθιστά την οικονομία της την 73η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η χώρα κατατάσσεται 15η από 39 χώρες στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι πάνω από τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση : https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Mongolia

<https://www.britannica.com/place/Mongolia/economy>

• **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Το εξωτερικό εμπόριο έπαιξε σημαντικό ρόλο στην κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη της Μογγολίας και έφτασε στο αποκορύφωμά του το 2011, λόγω των αυξανόμενων άμεσων ξένων επενδύσεων στη βιομηχανία εξόρυξης, των ανοδικών τάσεων των τιμών για εμπορεύματα, όπως ο χαλκός, ο χρυσός και ο σίδηρος, και της αυξανόμενης ζήτησης για υποδομές και υπηρεσίες μεταφορών. Από τη δεκαετία του 1980, τα ορυκτά και τα συμπυκνώματα μεταλλεύματος αποτελούν την κύρια εξαγωγή, με τα συμπυκνώματα χαλκού και χρυσού να αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο μερίδιο της εξαγωγικής αξίας, ενώ οι παραδοσιακές εξαγωγές ζωικού κεφαλαίου και των υποπροϊόντων τους αντιπροσωπεύουν μόνο ένα μικρό ποσοστό.

Οι εξαγωγές αντιπροσωπεύουν πλέον περισσότερο από το 50% του ΑΕΠ της χώρας και τα κύρια προϊόντα εξαγωγής είναι ο χαλκός, η ένδυση, τα ζώα, τα ζωικά προϊόντα, το κασμίρι, το μαλλί, τα δέρματα, ο αργυραδάμαντας, άλλα μη σιδηρούχα μέταλλα, ο άνθρακας και το αργό πετρέλαιο. Οι κύριες εισαγωγές είναι καύσιμα, μηχανήματα, τρόφιμα και αγροτικά προϊόντα και μηχανοκίνητα οχήματα. Οι κύριες εξαγωγικές αγορές της Μογγολίας είναι η Κίνα και η Ελβετία. Τα τελευταία χρόνια, η Μογγολία, στην προσπάθειά της να διαφοροποιήσει την οικονομία της και να επιδιώξει τη βιώσιμη ανάπτυξη, έδωσε μεγάλη σημασία στη βιώσιμη αγροτική παραγωγή και ξεκίνησε διάφορα προγράμματα για τη στήριξη των εξαγωγών προϊόντων που παράγονται με αειφόρο τρόπο.

Η Κίνα και η Ρωσία είναι οι μεγαλύτεροι εμπορικοί εταίροι της Μογγολίας, αντιπροσωπεύοντας μαζί περίπου τα 2/3 της αξίας των εισαγωγών, με την Κίνα να λαμβάνει περισσότερα από τα 4/5 των εξαγωγών της χώρας. Η Μογγολία επιδίωξε να αυξήσει το εμπόριο με άλλες χώρες, αλλά αυτό παρεμποδίστηκε από την έλλειψη άμεσης πρόσβασης στη θάλασσα, την ανάγκη χρήσης ρωσικών και κινεζικών συστημάτων μεταφορών και λιμανιών, τις μεγάλες αποστάσεις και το υψηλό κόστος μεταφοράς και τις δυσκολίες ανταγωνισμού σε διεθνείς αγορές. Η χώρα έχει ένα σχετικά μέτριο εμπορικό έλλειμμα τα περισσότερα χρόνια, αν και η αξία των εξαγωγών κατά καιρούς υπερβαίνει αυτή των εισαγωγών.

Το 2021, η Μογγολία ήταν η 123 οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 95η στις συνολικές εξαγωγές, η 129η στις συνολικές εισαγωγές, η 107η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 117η πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Μογγολίας ήταν το μέταλλευμα χαλκού, οι μπρικέτες άνθρακα, ο χρυσός, το σιδηρομέταλλευμα και οι τρίχες ζώων, με εξαγωγές κυρίως στην Κίνα, την Ελβετία, τη Σιγκαπούρη, τη Νότια Κορέα και τη Ρωσία. Για την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Μογγολίας ήταν

διυλισμένο πετρέλαιο, αυτοκίνητα, φορτηγά, ρυμουλκούμενα και ημιρυμουλκούμενα, μηχανοκίνητα οχήματα, και ηλεκτρική ενέργεια, που εισάγονταν κυρίως από Κίνα, Ρωσία, Ιαπωνία, Νότια Κορέα και Γερμανία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση :
<https://oec.world/en/profile/country/mng>

<https://tradingeconomics.com/mongolia/balance-of-trade>

- **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Αν και παραδοσιακά, η μογγολική οικονομία εξαρτιόταν από την κτηνοτροφία και τη γεωργία, η οικονομική δραστηριότητα της Μογγολίας διαφοροποιήθηκε σημαντικά τα τελευταία χρόνια. Οι εξαγωγές και εισαγωγές της χώρας άλλαξαν δραματικά, λόγω των εκτεταμένων κοιτασμάτων ορυκτών και σήμερα αντιπροσωπεύουν μεγάλο μέρος της εγχώριας παραγωγής καθώς και των εξαγωγών. Η εξόρυξη είναι η κύρια βιομηχανική δραστηριότητα στη Μογγολία, αποτελώντας το 30% του συνόλου της βιομηχανίας της χώρας. Μια άλλη σημαντική βιομηχανία είναι η παραγωγή κασμίρι. Η Μογγολία είναι ο 2ος μεγαλύτερος παραγωγός κασμίρι στον κόσμο, με την κύρια εταιρεία, την Gobi Cashmere, να αντιπροσωπεύει ένα σημαντικό ποσοστό της παγκόσμιας παραγωγής κασμίρι.

Ο τομέας εξόρυξης στη Μογγολία αντιπροσωπεύει περίπου το 21% του ΑΕΠ, καθώς η χώρα είναι πλούσια σε μεγάλα κοιτάσματα χαλκού, χρυσού και άνθρακα. Το ορυχείο Ουγυ Τολγοί περιέχει πάνω από 35 εκατομμύρια τόνους χαλκού και περίπου 1.275 τόνους χρυσού και αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα ορυχεία χρυσού και χαλκού στον κόσμο. Εκτός από τα τρία κορυφαία ορυκτά που εξορύσσονται στη Μογγολία, άλλα ορυκτά περιλαμβάνουν το μολυβδαίνιο, τον φθορδάμαντα, τον ψευδάργυρο, το βολφράμιο, το ταντάλιο, το νιόβιο, το ύτριο, το θόριο, το ζirkόνιο, τον σίδηρο και το ουράνιο. Ο μογγολικός αργυραδάμαντας κατέχει την 5η θέση παγκοσμίως και περιλαμβάνει την παραγωγή τόσο όξινων, όσο και μεταλλουργικών ποιοτήτων του ορυκτού.

Ο γεωργικός τομέας αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 20% του ΑΕΠ της Μογγολίας και το 14% των εσόδων από συνάλλαγμα. Τα ζώα που διατηρούνται στη χώρα περιλαμβάνουν βοοειδή, άλογα, καμήλες, πρόβατα, κατσίκες και χοίρους. Η φυτική παραγωγή αποτελεί επίσης σημαντικό μέρος της γεωργίας στη Μογγολία. Οι καλλιέργειες που παράγονται περιλαμβάνουν πατάτες, κριθάρι, καλαμπόκι και σιτάρι

Ο κατασκευαστικός τομέας στη Μογγολία αποτελεί σημαντικό συνεισφέρων στην εγχώρια οικονομία και απασχολεί άμεσα ή έμμεσα ένα μεγάλο μέρος του εργατικού δυναμικού. Η χώρα παράγει πάνω από το 60% των δομικών υλικών της στην εγχώρια αγορά, ενώ το υπόλοιπο 40% εισάγεται κυρίως από την Κίνα. Ο κατασκευαστικός τομέας στη Μογγολία καλύπτει ένα ευρύ φάσμα, συμπεριλαμβανομένων διαμερισμάτων κατοικιών, εμπορικών κτιρίων και βιομηχανικών κτιρίων. Επιπλέον, ο τομέας επεκτείνει τις δραστηριότητές του για να συμπεριλάβει τις εξελίξεις υποδομής, όπως δρόμους και σιδηροδρομικές γραμμές, ενώ δραστηριοποιείται επίσης στην υποδομή παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, όπως υδροηλεκτρικούς σταθμούς, ηλιακούς σταθμούς, θερμικούς σταθμούς με καύση άνθρακα, καθώς και σταθμούς αιολικής ενέργειας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση :
[file:///C:/Users/evang/Downloads/THE INDUSTRY POLICY OF MONGOLIA](file:///C:/Users/evang/Downloads/THE%20INDUSTRY%20POLICY%20OF%20MONGOLIA)

<https://www.worldatlas.com/articles/what-are-the-biggest-industries-in-mongolia.html>

<https://www.worldbank.org/en/country/mongolia/overview>

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η Μογγολία είναι γνωστό ότι είναι η πηγή ανεκτίμητων παλαιοντολογικών ανακαλύψεων, καθώς τα πρώτα επιστημονικά επιβεβαιωμένα αυγά δεινοσαύρων βρέθηκαν στην ευρύτερη περιοχή της χώρας. Αν και δεν έχουν βρεθεί απολιθώματα του Homo erectus στη Μογγολία, αυτός πιθανώς κατοικούσε στη χώρα πριν από τουλάχιστον 800.000 χρόνια. Οι Μογγόλοι αποτελούν ένα από τα κύρια εθνογραφικά τμήματα των ασιατικών λαών, των οποίων η παραδοσιακή πατρίδα τους έχει κέντρο τη Μογγολία.

Τη σημερινή Μογγολία κυβέρνησαν διάφορες νομαδικές αυτοκρατορίες, οι οποίες το 1206, ενοποιήθηκαν από τον Genghis Khan, δημιουργώντας μια πολεμική δύναμη, που συνέχισε να ιδρύει τη μεγαλύτερη συνεχόμενη αυτοκρατορία στην παγκόσμια ιστορία. Η Μογγολία διακήρυξε νωρίς την ανεξαρτησία της από την Κίνα, αλλά έπρεπε να αγωνιστεί μέχρι το 1921 για να την εδραιώσει σταθερά de facto και μέχρι το 1945 για να κερδίσει τη διεθνή αναγνώριση. Ως αποτέλεσμα, η Μογγολία βρέθηκε υπό ισχυρή σοβιετική επιρροή και το 1924 ανακηρύχθηκε η Μογγολική Λαϊκή Δημοκρατία.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

➤ Προϊστορία

- Πολιτεία Xiongnu (209 π.Χ.–93 μ.Χ.)
- Πολιτεία Xianbei (147–234)
- Πολιτεία Rouran (330–555)
- Τουρκική περίοδος (555–840)
- Δυναστεία Liao (916–1125)
- Μεγάλο Μογγολικό Έθνος (1206–1368)
- Βόρεια δυναστεία Yuan (1368-1635)
- Δυναστεία Qing (17ος - 18ος αιώνας)
- Χανάτο Bogd (1911-1919)
- Κινεζική επικράτεια (1919-1921)
- Λαϊκή Δημοκρατία της Μογγολίας (1921–1992)
- Σύγχρονη Μογγολία (1992 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

<https://www.britannica.com/place/Mongolia/history>

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Mongolia

<https://mongolianembassy.us/about-mongolia/history/#.ZHdoDnbP23A>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Μογγολία κατατάσσεται στην 99^η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ένοπλες Δυνάμεις της Μογγολίας είναι το συλλογικό όνομα του μογγολικού στρατού και των κοινών δυνάμεων που τον αποτελούν. Είναι επιφορτισμένο με την προστασία της ανεξαρτησίας, της κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραιότητας της Μογγολίας και η τρέχουσα δομή του αποτελείται από πέντε κλάδους: τη Μογγολική Επίγεια Δύναμη, την Μογγολική Αεροπορία, τις Δυνάμεις Κατασκευών και Μηχανικών, την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο και τις ειδικές δυνάμεις. Σε περίπτωση εμπόλεμης κατάστασης, τα Συνοριακά Στρατεύματα, τα Εσωτερικά Στρατεύματα και η Εθνική Υπηρεσία Διαχείρισης Έκτακτης Ανάγκης μπορούν να αναδιοργανωθούν στη δομή των ενόπλων δυνάμεων.

Επί του παρόντος, ο Μογγολικός στρατός διαθέτει 470 κύρια άρματα μάχης, 10.240 οχήματα, 300 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 130 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 11 αεροσκάφη, 3 μεταγωγικά, 2 εκπαιδευτικά αεροσκάφη και 6 ελικόπτερα. Όσον αφορά το ναυτικό, το

1997 ιδιωτικοποιήθηκε και προσέφερε μόνο περιηγήσεις στη λίμνη. Επί του παρόντος, η Μογγολία δεν έχει επίσημο Πολεμικό Ναυτικό, αλλά έχει μικρές συνοριακές περιπολίες στη λίμνη Buir, που περιπολούν τα σύνορα μεταξύ Μογγολίας και Κίνας.

λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά σκάφη, εκ των οποίων αεροπλανοφόρα, ελικοπτεροφόρα, αντιτορπιλικά, κορβέτες, φρεγάτες, υποβρύχια, περιπολικά σκάφη και ναρκαλιευτικά

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=mongolia

https://en.wikipedia.org/wiki/Mongolian_Armed_Forces

<http://mod.gov.mn/en/>

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['UB post'](#)

['Udriin Sonin'](#)

['News mn'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Business Council of Mongolia'](#)

['Mongolian Stock Exchange'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :
<https://www.w3newspapers.com/mongolia/>

<https://www.allyoucanread.com/mongolian-newspapers/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στη Μογγολία φιλοξενούνται περίπου 40 μουσεία, εκ των οποίων τα περισσότερα βρίσκονται στην πρωτεύουσα της χώρας, το Ulaanbaatar. Από το 2023, η Μογγολία έχει 5 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς, εκ των οποίων οι 2 τοποθεσίες

είναι φυσικές και διακρατικές, καθώς μοιράζονται με τη Ρωσία και οι άλλες 3 τοποθεσίες είναι πολιτιστικές. Επιπλέον, η Μογγολία έχει 12 τοποθεσίες στη δοκιμαστική λίστα.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Bogd Khaan Palace Museum (Bogd Khaanii Ordon, Ulaanbaatar)
2. Chinggis Khaan National Museum (J.Sambu St, Ulaanbaatar 15141)
3. Choijin Lama Museum (WW79+W9J, Ulaanbaatar)
4. Kharakhorum Museum (5RWQ+4M9, Khushuu Tsaidam Rd, Kharkhorin)
5. Marshall Zhukov House Museum (WX93+55X, Ulaanbaatar)
6. Mongolian Art Gallery (Соёлын Төв Өргөө-Б Сүхбаатарын талбай 3, Ulaanbaatar 14200)
7. Mongolian Military Museum (Монгол цэргийн музей, Ulaanbaatar)
8. Mongolian museum of natural history (WWF4+F8C, самбуу, их монгол улаанбаатар, 14200)
9. National Museum of Mongolia (Жуулчны Гудамж 1, Ulaanbaatar)
10. The Fine Arts Zanabazar Museum (Art Museum, Sambuu St, Ulaanbaatar)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Mongolia

<https://www.escapetomongolia.com/things-to-do/museums>

<https://www.amicusmongolia.com/must-visit-museums-in-ulaanbaatar-mongolia.html>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Το Εκπαιδευτικό Σύστημα στη Μογγολία ήταν πολύ παρόμοιο με αυτό της Σοβιετικής Ένωσης και του Ανατολικοευρωπαϊκού Μοντέλου, μέχρι την κατάρρευση της ΕΣΣΔ. Η χώρα διαθέτει ένα αναπτυσσόμενο σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που προσφέρει ποιοτική εκπαίδευση, τόσο σε εγχώριους όσο και σε ξένους φοιτητές. Η χώρα επενδύει στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και τα τελευταία χρόνια ιδρύονται αρκετά νέα πανεπιστήμια και εκπαιδευτικά ιδρύματα. Τα πανεπιστήμια της Μογγολίας προσφέρουν μια σειρά μαθημάτων σε διάφορους κλάδους, συμπεριλαμβανομένων των επιστημών, της μηχανικής και των τεχνών. Ο αριθμός των πανεπιστημίων και των κολεγίων που λειτουργούν στη Μογγολία το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 ήταν 88, εκ των οποίων 37 είναι πανεπιστήμια, 48 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και 3 είναι κολέγια.

Στα κορυφαία ιδρύματα ανήκουν :

1. National University of Mongolia
2. Mongolian University of Science and Technology
3. Mongolian State University of Education
4. Mongolian National University of Medical Sciences
5. Etugen University Sūkhbaatar
6. University of Finance and Economics
7. Mongolian University of Life Sciences
8. University of the Humanities
9. International University of Ulaanbaatar
10. Khovd University

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Εκπαιδευτικά Ιδρύματα*» στη διεύθυνση :

https://securecaptcha.top/ms/Higher_Education_System_APNNIC

<https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-mongolia>

<http://en.meds.gov.mn/>

<https://www.alluniversity.info/mongolia/>

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Baatarzorig Batjargal](#) (1983 -)
2. [Balduugiin "Marzan" Sharav](#) (1869 – 1939)
3. [Nomin Bold](#) (1982 -)
4. [Öndör Gegeen Zanabazar](#) (1635 - 1723)
5. [Ürjingiin Yadamüren](#) (1905 – 1987)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ζωγράφοι/ καλλιτέχνες*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Mongolian_painters

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Mongolian_sculptors

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Mongolian_artists

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ/ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Begziin Yavuukhulan](#) (1929-1982)
2. [Borjgin Dashdorjiin Natsagdori](#) (1906 - 1937)
3. [Dulduityn Danzanravjaa](#) (1803–1856)
4. [Galsan Tschinag](#) (1944 -)
5. [Mend-Ooyo Gombojav](#) (1952 -)
6. [Tsendiin Damdinsüren](#) (1908–1986)
7. [Vanchinbalyn Injinash](#) (1837-1892)
8. [Yenshööbü ovogt Byambyn Rinchen](#) (1905 - 1977)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ποιητές/ λογοτέχνες*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Mongolian_poets

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Mongolian_writers

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Damdin Sükhbaatar](#) (1893 - 1923)
2. [Genghis Khan](#) (1162 -1227)
3. [Hulagu Khan](#) (1217 - 1265)
4. [Khorloogiin Choibalsan](#) (1895 - 1952)
5. [Kublai Khan](#) (1215 - 1294)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι πολιτικοί*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Mongolian_politicians

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. Batbold Sukhbaatar
2. Battulga Khaltmaa
3. Chinbat Lhagva
4. Odjargal Jambaljamts

5. Tsakhiagiin Elbegdorj

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Galleria Ulaanbaatar (WWC9+6JF, Ulaanbaatar 14200)
2. Hunnu Mall (The Hunnu Shopping Centre, Yaarmag Road, Ulaanbaatar)
3. Peace Mall (WW82+CVR, Ulaanbaatar)
4. Shangri-La Mall (Shangri-La Centre, Ulaanbaatar)
5. Solo Mall (WVF8+6WP, Ulaanbaatar 16091)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. ENERGY RESOURCES LLC
2. KHAAN BANK
3. MONGOLIAN MINING CORPORATION
4. OYU TOLGOI LLC
5. STEPPE GOLD LTD

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Choibalsan](#)
2. [Darkhan](#)
3. [Erdenet](#)
4. [Khovd](#)
5. [Mörön](#)
6. [Ulaanbaatar](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Εθνικό Πάρκο Altai Tavan Bogd](#)

2. [Εθνικό Πάρκο Gorkhi-Terelj](#)
3. [Έρημος Gobi](#)
4. [Κοιλάδα Orkhon](#)
5. [Μοναστήρι Erdene Zuu](#)
6. [Μοναστήρι Gandantegchinlen](#)
7. [Συγκρότημα-μεγάλο ιππικό άγαλμα Genghis Khan](#)